Zürcher Kantonalfinal, Urdorf, 17.9.23

Es freut uns sehr, dass der Turnverein Grüningen am diesjährigem Kantonalfinal so zahlreich vertreten wurde. Insgesamt starteten 12 Turner und Turnerinnen in den Kategorien 5A-Turnerinnen, 5-Turner, 6-Turnerinnen, Damen und Herren. Der Wettkampf war ein voller Erfolg. Vier Turnerinnen und drei Turner qualifizierten sich für die SM. Wir gratulieren ihnen und auch allen anderen Turnerinnen herzlichst zu ihren erbrachten Leistungen. 

Um auch von diesem Wettkampf ein Gefühl zu bekommen, folgt ein Text zum geschehen am Wettkampflatz, geschrieben von den Turnerinnen aus der Kategorie 5A.


«Der Kantonalfinal ist eines der Highlights der Saison. Für einige von uns war es das Ende, für andere erst der Anfang, doch etwas teilten wir an diesem Tag alle. Aufregung, Erwartung und auch ein bisschen Druck. Wir hatten aber als Verein etwas, das die anderen nicht unbedingt hatten. Wir hatten einander. Der TV- Grüningen war tatsächlich der meistvertretene Verein an diesem Anlass. Der Wettkampf war toll. Es gab einige Grüningen Fans, welche für gute Stimmung sorgten, aber auch die Fans der anderen Vereine sorgten für eine tolle Stimmung am Wettkampfplatz. Unsere Leistungen waren unterschiedlich, aber schlussendlich ist der Wettkampf doch sehr erfolgreich für uns verlaufen. Für ein Paar von uns ist die Saison also noch nicht zu Ende * und für andere war es ein glorreicher Abschluss. Mit strahlenden Gesichtern, jeder Menge gute Laune und sogar einigen Auszeichnungen und Medaillen durften wir also nach Hause fahren. Wir Grüninger rundeten den Abend noch mit einem Restaurantbesuch ab. Zum Abschluss kann man nur sagen, dass es ein wundervoller Tag war, der jedem von uns in Erinnerung bleiben wird.» 

* Für einige wird die Saison dann mit der SM beendet.

